

架起产销桥梁 助推产业集群

我省会展经济风生水起

记者 白丽媛

本报讯 日前,第十八届宁波国际服装节落下帷幕。据宁波市会展经济研究所提供的统计数据,本届展会共有1200余家企业携2.6万余种展品参展,5万余名客商和观众到场洽谈、参观,其间还举办各类专业活动20余个。

会展业快速发展正成为浙江服务业发展的一大亮点。省会展行业协会提供的数据显示,今年前三季度,我省共举办展览项目430余个,其中规模以上项目160个,展览总面积超过500万平方米。根据长三角城市经济协调会会展专业委员会

对不同城市、不同类型、不同规模的会展项目抽样测算,仅今年前三季度,浙江全省展览业对经济的拉动作用可达到370亿元。

会展经济快速发展,架起了商品产销的桥梁。日前闭幕的第十六届中国杭州西博会,共举办50个会展项目,通过各种产业类对接活动实现贸易成交额167.5亿元。

西博会的分项目——第十五届杭州车展最近落下帷幕。作为杭州限牌后的最大车展,杭州车展凭借自身的影响力激发市民购车欲望,让原本一度低迷的车市出现明显的回暖迹象。统计数据显示,车展吸引11万多人次赏车购车,现

场销售6170台车,订单金额达11亿多元。

这几天,永康星月门业车间内机器轰鸣,工人们正在赶订单。在今年第五届中国国际门业博览会上,来自国内外的上万名客商相聚“中国门都”永康。星月门业不仅接到了山西客商的3万扇防盗门和防火门产品订单,还与意大利顶级门窗制造商FBS签订合作协议,进军科技含量更高的工业门、商用门等领域。

我省县域会展初显活力,成为我省会展业发展的一支新军,助推特色产业集群发展。海宁皮革城,余姚塑博会、铜产业博览会,温岭工量刀具展、泵与电机展,永康五金博览会、门业博览会,慈溪家电展,嵊州电机展等紧密结合块状经济特征,依托特色生产基地和常年展市场,不仅成为当地企业量身定制的专业性展会,也成为地方政府服务产业的重要公共服务平台。

打造浙江经济升级版

老幼试乘笑开颜

11月18日,杭州地铁2号线东南段迎接市民试乘,列车载着市民在钱江路站到朝阳站来回穿梭。试乘活动将持续到11月22日。杭州地铁2号线东南段全长18.3公里,设13座地下车站,将于11月24日开始运行。本报记者 董旭明 摄



深入学习贯彻十八届四中全会精神

记者探访我省居住证首发地平湖——

一张居住证 浓浓归属感

记者 方力 通讯员 任迎春 朱磊

本报讯 “流动人口的管理服务事关社会稳定,我们要依法办事,加强服务……”日前,记者来到平湖市新埭镇新居民事务所采访时,工作人员正对照党的十八届四中全会决定讨论着。大厅报夹上有一份份刊登全会决定内容的报刊,供工作人员和办事群众阅读。

平湖有8个镇、街道新居民事务所。这段时间,从平湖市新居民事务局到各镇、街道的新居民事务所,都在认真学习贯彻党的十八届四中全会精神。“实现经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好,实现我国和平发展的战略目标,必须更好发挥法治的引领和规范作用。对我们来说,就是要依法开展好流动人口管理服务。”平湖市新居民事务局副局长马卫良

说。而“居住证”的发放,正是依法管理服务流动人口的措施之一。

新居民如何融入当地居民的生活?如何享受和当地人一样的待遇?……许多初来浙江工作和生活的外来务工人员都会有这样的疑惑。随着《浙江省居住证》的发放,许多问题开始迎刃而解。

日前,在平湖市新埭镇新居民事务所,记者遇到来自江西乐安县的张桃生,他正在递交《浙江省居住证》的申请材料:计划生育证明、学历证明、工作经历、劳动合同……一份份材料,张桃生跟工作人员认真核对。“有了居住证,小孩子读书问题就可以解决了。”在张桃生看来,这张居住证不仅是身份的象征,更重要的是可以享受许多和当地人一样的政策。如果各项条件都符合,再经过平湖市新居民事务局审核,大约半个月后,张桃生就可以拿到

梦寐以求的居住证。

从我省2007年发放首张居住证至今,平湖市已发放5.2万多张居住证。进入新世纪,随着经济发展,越来越多的农民工涌入平湖市,平湖市委、市政府意识到,仅靠刚性的管理无法起到良好效果,还应该给予外来务工人员更多的服务和帮助,让他们真正融入当地的生活。2007年6月1日,平湖市成立我省首家新居民事务局,在管理外来务工人员的同时,也为他们提供“管家式”服务。每个镇、街道新居民事务所都有新居民协管员,除负责换发居住证、检查管理出租房等工作外,还为新居民提供多种服务。

新埭镇作为居住证制度改革试点镇,新秀集团的10名员工成为首批拿到居住证的幸运儿。如今已经是该集团物流部副经理的周

家岩便是其中一员。来自湖南常德的他,2003年进入新秀集团工作。“当时我只有暂住证,公司通知大家,符合条件的外地员工可以报名申请居住证。”大专学历的他符合所有条件,最终拿到居住证,这让周家岩一下子有了归属感,“感觉在企业、在平湖得到了他人认可,也让我真正把这里当成自己的家。”子女可以接受义务教育,家庭成员可以参加城镇职工医疗保险、享受廉租房……周家岩跟记者罗列了好几条居住证带来的好处。因为有了居住证,他的孩子顺利入读新埭镇中心小学。

“针对新居民,平湖出台了相应的优惠政策,让更多新居民平等地享受到城市发展的成果,让他们更好地融入第二故乡。”马卫良说。

记者走基层

原创大型交响乐献演北京

《山·海·经》演绎浙江神韵

本报北京11月18日电(记者刘慧)今晚,浙江交响乐团原创大型交响乐《山·海·经》在容纳千余人的北京音乐厅演出,引发掌声如潮。

《山·海·经》是一部交响乐多乐章作品。全曲共分9个章节,其中有《仰山》、《琢玉》、《治水》、《泛舟》、《弄潮》、《乐土》6个乐章和3个《间奏曲》构成,作品融合浙江最有代表性的二胡、笛子与古筝3种民族乐器,以江南水乡的柔美和激情澎湃的气势,刻画浙江精神。

《山·海·经》是浙江交响乐团计划创作的交响三部曲《浙江组画》的第一部,被列为“浙江省文化精品工程”重点项目。

浙江交响乐团创作的交响乐《山·海·经》是根据我省依山傍海的地理特点,借用富有神话色彩的先秦古籍《山海经》的名称,对浙江改革发展新神话纵向追源、横向思考。它以

音乐语言对浙江精神进行诠释。

为确保创作质量,乐团特邀著名作曲家、上海音乐学院教授陆培担任作曲。陆培赴余姚、宁波、天台、舟山等地采风,大量的珍贵素材和民间故事令他激动不已。

在今晚的演出现场,观众领略到一阵阵惊喜。

观众们听见,在年轻指挥家张艺指挥棒下流淌的《间奏曲》让笛子、二胡、古筝与打击乐奏出《治水》战天斗地的场景。

乐队首席、小提琴演奏家卢闻强舒缓地演绎出柳永《望海潮》中“重湖叠巘清嘉,有三秋桂子,十里荷花”的繁华与秀丽。

著名音乐家叶小纲、关峡评价说,道治政治,泽润生民。浙江人以科学发展观规划山海经济,山与海焕发新颜,美丽富饶的生态浙江通过音乐呈现在世人眼前。

友好往来

11月18日,省委常委、组织部长胡和平在杭州会见美国肯恩大学校长达伍德·法拉希及美国新泽西州参议员等一行。法拉希此行是参加日前举行的中美“高等教育与地方经济发展”主题论坛暨温州肯恩大学正式建校主题活动。胡和平对客人的来访表示欢迎。他说,浙江经济社会正在转型发展,需要大量高层次人才。我们愿与贵校一起继续深度交流,大力推进双方在教育、文化、科技、产业等领域的合作,推动共同发展,实现互利共赢。(阮蓓茜)

农企对接 强农惠农

本报丽水11月18日电(见习记者 金春华 记者 颜伟杰)今天,全省农业龙头企业与山区农产品基地对接暨现代农业投资和农业全产业链发展推进会在丽水市召开。

本届对接会以“共享共赢、强农惠农”为主题,共推出163个现代农业投资项目和100多个农企对接项目,其中二产、三产及农业全产业链项目达125个,占总数的76.7%,显示出现代农业投资的强劲势头。对接

会上还举行6个农企对接项目和6个浙商投资现代农业项目签约仪式。

据统计,去年以来,全省欠发达地区农企对接基地累计达到797个,对接基地面积达114.5万亩,农产品销售额达43.19亿元;累计培训农民数63万多人次,增加农民收入近16亿元。从去年开始实施的“现代农业百项百亿”工程,今年上半年已完成投资48.98亿元,其中农业全产业链项目完成投资32.37亿元。

柯桥完成“浙江新闻”订阅

本报柯桥11月18日电(记者周智敏)截至今天下午5时,绍兴市柯桥区下载安装“浙江新闻”移动客户端66147个,完成目标数的100.52%,是绍兴市首个完成安装目标数的县(区)。

柯桥区十分重视“浙江新闻”移动客户端推广工作。区委主要领导要求各镇(街)、各部门和单位高度重视推广工作;各部门和单位主要领导

亲力亲为,带头安装;全区党员干部积极发挥在新媒体建设中的先锋模范作用,确保推广工作顺利进行。

为提高“浙江新闻”移动客户端在该区的知晓率,该区在柯桥日报、中国柯桥网、绍兴同城网、网上轻纺城等主要媒体平台上,高频率、大篇幅宣传推广“浙江新闻”。该区还组织志愿者深入企业、轻纺市场等,帮助基层群众安装。

(紧接第一版)义乌市委书记李一飞说,班列辐射范围广,货源支撑强劲,综合运输成本较低,未来发展潜力巨大,将为中国小商品出口欧洲开辟一条安全、高效、便捷的全新物流通道。

义乌市远国际货运代理公司今天有18个标箱货物搭乘班列运往马德里,“以前基本靠海运,途中需30天。”公司总经理林辉斌说,“义新欧”货运班列大大缩短了物流时间,“我们每年有1500个标箱运往马德里,班列常态化运行后,40%的货物会走这条线路。”

今年1月20日,义乌首发“义新欧”(义乌—中亚五国)国际集装箱专列,开辟直达中亚的国际铁路联运物流大通道,至11月15日已发运国际集装箱3290个标箱。“中欧班列目前计划每月开行一次,争取半年内实现常态化运营。”班列运营方天盟实业董事长冯旭斌说。

中欧货运班列开通,有助于世界商品更多地汇聚浙江。西班牙商人卡洛斯在义乌经商2年,不仅将义乌的内衣等商品采购回马德里,同时还还将西班牙的红酒运送到义乌,“班列开通后,运输时间减少,货物往来方便,今后贸易量将会更大。”

义乌市场是中国制造走向世界的桥头堡。“新丝绸之路”沿线国家和地区对日用消费品的需求量极大,义乌饰品、工艺品、玩具等特色优势产业与上述地区互补性强,经贸往来日益频繁。

近年来,义乌通过实施国际贸易综合改革,市场采购贸易方式、保税物流中心(B型)先后落地,在国际贸易便利化上具有独特优势。随着“义新欧”中欧班列的运行,义乌着力在“新丝绸之路”的始端建设“丝路新区”和“陆港新区”大平台,将为这条国际贸易线路的繁荣插上翅膀。

浙江网络招聘权威品牌

浙江人才网 ZJRC.COM **更快 更准 更便捷**

总机:(0571)88396111 地址:杭州市古翠路50号

- ◇个人注册用户超1000000名
- ◇企业注册用户超80000家
- ◇新增简历超10000份/周
- ◇提供80000个有效职位/天
- ◇首页日均流量超300000,日均网站综合流量超3500000

www.zjrc.com

【手机微信扫一扫】

关注浙江省人才市场官方微信账号 zjrccom,最新的招聘资讯、岗位信息,求职指导、招考信息都将轻松获取。

日常人才招聘会		2015年3月7日(周六)		2015年浙江省春季人才交流大会	
11月19日(周三)	综合类技能人才公益性招聘会	中高级人才招聘会			
11月21日(周五)	浙江省机械、电子、IT、通信专场招聘会	11月23日(周日)	菁英汇-浙江省第61届高层次人才封闭式洽谈会		
11月22日(周六)	浙江省开发区重点企业专场招聘会	注:中高级招聘可根据参会单位具体需求,协调见面日期,但请至少提前一周联系(0571-88804937)。			
11月29日(周六)	浙江-上海高层次人才洽谈会(上海虹桥宾馆)				